
31. srpna 2023  / číslo 8 / ročník 53 / www.okd.cz

Hornické slavnosti budou v duchu 
55. výročí zahájení těžby Dolu ČSM

KARVINÁ – Důl ČSM, dnes jediná a po-
slední činná šachta v revíru společ-
nosti OKD, začala fedrovat uhlí před 
pětapadesáti lety. V duchu tohoto vý-
ročí se též ponesou Hornické slavnos-
ti 2023 v sobotu 2. září v Karviné, jak 
řekla mluvčí těžařů Barbora Černá 
Dvořáková. Program se koncipo-
val tak, aby si v něm našli to své ha-
víři i široká veřejnost, děti nevyjíma-
je. Poslední oznámenou novinkou byl 
křest charitativního kalendáře.

„Na hornictví vyrostl celý náš kraj, 
proto je takřka naší povinností udr-
žovat hornické tradice. Chceme touto 
cestou poděkovat především našim za-

městnancům za jejich stálou a usilov-
nou práci na šachtě i partnerům, kteří 
s naší firmou dlouhodobě spolupracují. 
Těším se na setkání s nimi v neformál-
ní atmosféře mimo Důl ČSM,“ uvedl 
Roman Sikora, generální ředitel OKD.

Slavnostní den v Karviné začne 
první zářijovou sobotu v 10 hodin 
na Univerzitním náměstí za zvu-
ků dechového orchestru Akorďanka, 
kde vedení OKD s hosty uctí památku 
obětí havířské profese. Poté se všichni 
v čele s průvodem krojovaných horní-
ků přesunou do kostela Povýšení sva-
tého Kříže, kde v 11 hodin proběhne 
bohoslužba za zesnulé horníky.

Kulturní program nejen pro ha-
víře a jejich rodiny v Parku Boženy 
Němcové zahájí ve 14:30 koncert 
slovenské vokální skupiny Fragile. 
Příznivci rockové muziky se dále 
mohou těšit na kapely Bastard 
a Gate Crasher. Ty na pódiu vystří-
dá ostravský Rock ń´Roll Band 
Marcela Woodmana a celý den vy-
vrcholí vystoupením jedné z největ-
ších osobností slovenské, ale i čes-
ké hudební scény Richarda Müllera. 
„Moderátorem akce, na kterou 
je vstup zdarma, bude herec Mi- 
chal Kavalčík,“ poznamenala tisková 
mluvčí Barbora Černá Dvořáková.

V programu pokřtí zástupci OKD 
kalendář Zdař Bůh! se snímky z hor-
nického prostředí, které vytvořil fo-
tograf Boris Renner, jehož jméno je 
spjato s fotopracemi z oblasti hornic-
tví a vůbec těžkého průmyslu našeho 
regionu. Celý výtěžek z prodeje kalen-
dáře poputuje Spolku svatá Barbora 
podporujícího od roku 2004 děti, 
jimž zahynul rodič na následky pra-
covního úrazu zejména v hornictví. 
Osiřelým dětem pomáhá zajistit do-
statek financí na studium, zájmovou 
činnost, rozvoj jejich talentu i ozdrav-
né pobyty.

„Hornické řemeslo bylo a je odjak-
živa dřina. Už dvě století fárají chlapi 
stovky metrů pod zem a kopou uhlí, 
bez něhož se dodnes, přes veškeré vy-
nálezy a zlepšení, neobejdeme. Tímto 
kalendářem chceme vzdát hold všem, 
kdo hornickému řemeslu zasvětili 
svůj život,“ zdůraznil generální ředi-
tel OKD.

Pokračování na straně 2

Bezpečnostní heslo měsíce: Bojuj proti prašnosti, bojuješ o své zdraví!

Noworytova 
stoprocentní úspěšnost

Sedm limitních výkonů za sedm měsíců 
svědčí podle vedoucího úseku o sehranosti 
party, která umí s kombajnem i klasikou.

2 Zákaz kouření  
je stále v platnosti

Odbor ochrany a kontroly upozorňuje 
na porušování Příkazu závodního dolu 
13/2021 o zvýšení požární bezpečnosti.

5 Baník znovu 
v dresech s logy OKD

Těžaři se stali hlavním partnerem karvinské 
házené, která chce bojovat o nejvyšší příčky 
v domácí soutěži a uspět i mezinárodně.

7

INFORMAČNÍ MĚSÍČNÍK 
SPOLEČNOSTI OKD, a.s.Horník

Vážené kolegyně, kolegové, 
spolupracovníci,
dovolte mi, abych krátce zhodnotil 
události běžícího měsíce a současně pře-
destřel, co nás v nebližších dnech čeká.

Bohužel, nemohu začít jinak, než 
smutnou událostí, která mě hluboce 
zasáhla, a soudím, že ani vy ji stále 
nedokážete vytěsnit z mysli. Dne 3. srp-
na se při výkonu práce v oblasti ražby 
402 220/1 smrtelně zranil náš kolega, 
spolupracovník a pro řadu z vás také 
kamarád, pan Petr Hrk. Přes veškeré 
úsilí důlních pracovníků, dispečinku 
a lékaře HBZS se jej nepodařilo zachrá-
nit. Okolnosti této nehody se nadále 
vyšetřují. Jsme v kontaktu s Petrovou 
rodinou, abychom poskytli podporu 
a pomoc. Čest Petrově památce, nechť 
odpočívá v pokoji.

Po takovém úvodu se mi jen těžko 
přechází k dalším informacím. Co 
do hodnocení výroby a odbytu za prv-
ních osm měsíců letošního roku, musím 
poděkovat všem důlním, povrchovým, 
úpravárenským i obchodním kole-
gům za dosažené výkony. Snad jen 
s výjimkou metráže v přípravách budou 
všechny rozhodující ukazatele nad 
úrovní plánu. Dobrá práce, děkuji vám 
všem!

Nejen pocit z dobře odvedené práce 
je však tím, co člověka naplňuje, proto 
mi dovolte, abych vás všechny pozval 
v sobotu 2. září od 14:30 hodin do parku 
Boženy Němcové v Karviné na naše 
tradiční Hornické slavnosti. Myslím, že 
my, příznivci dobré rockové hudby, si 
přijdeme na své. Já osobně se těším 
na metalové Gate Crasher, havířovské 
Bastardy, ale nejvíc na hlavní hvězdu 
večera, ikonického Richarda Müllera se 
skvělou doprovodnou skupinou mladých 
muzikantů. Mimo to zde také pokřtíme 
náš krásný hornický kalendář, při jehož 
tvorbě stáli i někteří z vás, a připijeme si 
k 55 letům těžby na Dole ČSM! Moc rád 
se s vámi uvidím v neformální atmosféře 
mimo prostory šachty, přijďte všichni! 

S blížícím se podzimem se můžeme 
potkat i na házené, kde se  po několika-
leté odmlce OKD opět stává význam-
ným partnerem karvinských vicemistrů 
loňské extraligy. HCB Karviná patří 
dlouhodobě k nejlepším házenkářským 
týmům v Česku, loni se blýskli dokonce 
čtvrtfinálem Evropského poháru, takže 
si naši podporu určitě zaslouží. Můžeme 
se jistě těšit na špičkové výkony a kdo 
ví, třeba to s naší podporou tým dotáh-
ne až na příčku nejvyšší.

Po roce máme v Karviné zase prvoli-
gový fotbal, což skýtá příležitost strávit 
příjemné sobotní nebo nedělní odpole-
dne na stadionu MFK. Všechny domácí 
zápasy zatím byly poměrně atraktivní, 
teď se sice bude hrát dvakrát „venku“, 
27. 8. na Spartě a 3. 9. v Edenu proti 
Slávii, ale pozor, 4. 11. přijede Baník! 
Tak přijďte fandit a zaplnit kotel.

Prázdniny nám pomalu končí a za-
číná příprava dětí na nový školní rok. 
V dalším období nás čeká, kromě práce, 
i spousta fajn akcí, tak na sebe dávejte 
pozor, ať si je všichni ve zdraví užijeme!

Zdař Bůh!
Roman Sikora

generální ředitel

Na Dole ČSM se začalo s těžbou před 55 lety, v prosinci 1968.
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Dokumentovali poslední české horníky
STONAVA – Těžaři umožnili zástupcům 
médií fárání na Dole ČSM, aby zdo-
kumentovali práci na poslední čes-
ké černouhelné šachtě a také chlapy, 
kteří přibližně kilometr pod zemí pl-
nili své výrobní úkoly na produktiv-
ních kontech.

Po nezbytném školení BOZP vy-
razili kameramani a fotografové 
v doprovodu bezpečnostního tech-
nika Marka Chodury, mluvčí OKD 
Barbory Černé Dvořákové, vedoucí-
ho provozu rubání Romana Janulka, 
směnového technika z provozu pří-

prav Petra Pavery, vedoucího ru-
báňového úseku Karla Pochopeně 
na dvě pracoviště ve 29. a 30. slo-
ji. Konkrétně do dobývaného po-
rubu s horníky hlavního předáka 
Miroslava Vaľanyho a na klasickou 
čelbu 43021/2  obsluhovanou raziči 
hlavního předáka Michala Omelky. 
Mezi návštěvníky byl také Alexandr 
Satinský, pro kterého to byla v době 
jeho třicetileté kariéry první podob-
ná zkušenost. Se svým silným zážit-
kem se svěřil.
 Pokračování na straně 3

Teleskopické stojky ušetří čas 
a zlepší efektivitu i bezpečnost
STONAVA – Do porubu 402 206 na jižní 
lokalitě stonavské šachty pořídila 
společnost OKD 240 teleskopických 
ocelových stojek, každou o délce 
1,7 metru a hmotnosti 700 kilogramů 
v celkové hodnotě 70 milionů korun. 
Mluvčí těžební společnosti Barbora 
Černá Dvořáková uvedla, že tato investi-
ce zlepší efektivitu při těžbě uhlí a zvýší 
bezpečnost horníků.

„Teleskopické stojky ušetří čas a od-
straněním manuální činnosti při opera-
cích prováděných s mechanizovanými vý-
ztužemi zmírní riziko pracovního úrazu,“ 
vysvětlovala. Novinku začali od srpna 
instalovat úsekem vybavování a likvida-
ce vedeným Janem Febrem s hlavním 

předákem  Radimem Škutou pro kolektiv 
hlavního předáka Dariusze Heczka z úse-
ku Alpexu vedeného Januszem Pielkou. 
Blok 402 206 s mocností 3,7 metru uhlí 
by měli postupně dovybavovat v průběhu 
září, nájezd této kapacity je naplánován 
na 20. října letošního roku.

„Stojky lze snadno vysunout 
a nastavit na rozpětí 1,7 až 3,7 metru 
podle mocnosti dobývané sloje. Původní 
hydraulické stojky se musely na požado-
vanou výšku nastavovat ručně pomocí 
nástavců, použití teleskopických stojek 
proto zlepší bezpečnost a zkrátí dobu 
nastavování do potřebné výšky,“ navázal 
Antonín Míra, hlavní mechanik Dolu ČSM.
 Pokračování na straně 3Před sfáráním na severní lokalitě Dolu ČSM.
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Nové stojky na nádvoří šachty.
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Vyjádření  
hluboké soustrasti

Ve čtvrtek 3. srpna 2023 utrpěl 
v časných ranních hodinách náš 
kolega pan Petr Hrk  závažný 
pracovní úraz, na jehož následky 
v nemocnici zemřel. 
„Ztrátou našeho kolegy jsme 
všichni hluboce zasaženi.  Jsme 
v kontaktu s jeho rodinou, 
abychom poskytli potřebnou  
podporu a pomoc,“ uvedl 
generální ředitel OKD Roman 
Sikora. Okolnosti této smutné 
události šetří komise složená 
ze zástupců OBÚ pro území 
krajů Moravskoslezského 
a Olomouckého, OKD, a.s. a od-
borové organizace.
Vedení společnosti OKD vyjad-
řuje rodině Petra Hrka hlubokou 
soustrast. 
 Čest jeho památce!
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Noworytovi čelboví: za sedm měsíců sedm limitních výkonů
STONAVA – Stoprocentní úspěšnost 
v plnění limitních výkonů si udržoval 
v prvních sedmi měsících v OKD je-
diný kolektiv: raziči hlavního předá-
ka Marka Noworyty. A jak upozornil 
jejich úsekový vedoucí Roman Čáp, 
také v  osmém měsíci mají našlápnu-
to na dosažení příslušných paramet-
rů. Za prvních dvaadvacet srpnových 
dnů byli na čelbě 293 241/1 v plusu 
na režim dvanáct metrů.

„Je to sehraným kolektivem! 
Skládá se z tak zkušených horníků, 
že jsou schopni přecházet plynule 
z kombajnové technologie na klasic-
kou  a naopak. Marek Noworyta ho 
vede čtvrtým rokem, předtím mu pře-
dákoval Miroslav Vráblík,“ popiso-
val Čáp. Letošní rok ostatně začal pro 
tuto partu ve sloji Natan právě s vr-
tacím vozem VVH 1U a nakladačem 
Hausherr. Za úkol dostala přichystat 
výduchy pro budoucí porubní kapaci-
ty v dané oblasti.

Na první letošní „limiťák“ s hod-
notou osmapadesáti metrů (nejví-
ce z pěti v té době klasických čelbo-
vých part na stonavské šachtě) tak 
Noworytův kolektiv dosáhl v led-
nu na dílech 463 291 a 463 242. 
„Postupoval tam v profilu dva met-
ry třicet až dva metry padesát uhlí. 
Úklonově do minus osmi stupňů, za-
jišťování čelby roxory a jehlami,“ 
upřesnil Čáp.

V únoru, po nastěhování do 0. kry 
v darkovském poli, nastoupil tento ko-
lektiv na úvod 400 020/1 pro budou-
cí porub 400 000, přezbrojil na kom-
bajn AM 50 a zůstalo tam za ním 
pětaosmdesát metrů. „Razil v plném 
profilu uhlí pod stropem sloje se zpev-
ňováním boků dřevěnými jehlami. 
Pokračoval tam i v březnu v prvním 
řezu prorážky 400 060/2, kde projel 
erozí. Měl kvůli tomu menší postupy, 
ovšem limitní výkon splnil i tak se 128 
metry,“ sdělil vedoucí úseku.

V dubnu přidal Noworyta ze stej-
né obfarávky osmaosmdesát metrů. 
„V květnu dojel do cíle na štufu 179 
metrů, couvnul s technologií a začal 
z pilířové strany s rozšiřováním pro-
rážky a číslem 400 060/3 a bylo z toho 
třiadevadesát metrů,“ pokračoval 

Čáp. Na tomto pracovišti v červnu po-
sléze osádky zvládly svůj letošní nej-
vyšší postup (a v šestém měsíci také 
v celém revíru) v podobě 135 metrů!

Červenec se nesl ve znamení stěho-
vání z darkovského zpět do „čéesemác-
kého“ dobývacího pole na budoucí vý-

duch 293 241/1. Noworyta se svými 
chlapy vystřídal dodavatele z Alpexu 
s hlavním předákem Andrzejem 
Staszewskim, kteří tam postavili kříž 
a s klasikou provedli třímetrovou zaráž-
ku. „Po přestrojení čelby na náš kom-
bajn AM 50 jsme tam dosahovali okolo 
dvou metrů postupu denně, ale potýka-
li jsme se se špatnými mikroklimatický-
mi podmínkami i úklony. Furt jedeme 
dolů za slojí i v minus patnácti stupních. 
Do boků opět jehly,“ líčil vedoucí úse-
ku. Noworyta vyrazil v sedmém měsí-
ci nakonec jen čtyřiadvacet metrů, ale 
i tak si připsal další „limiťák“.

A tato parta se směnovými předá-
ky Jiřím Noworytou (bratrem hlav-
ního předáka), Pavlem Entnerem, 
Jiřím Holovanišinem a Martinem 
Ticháčkem, jehož osádka podává 
nadstandardní výkony, by ráda v tom-
to ohledu uspěla rovněž v srpnu. 
„Vzhledem k současné situaci to před-
pokládáme,“ dodal Čáp.

Hornické slavnosti budou v duchu 55. výročí zahájení těžby Dolu ČSM

Rubáňoví udrželi nejslabší těžební měsíc, čelbovým chybělo na režim i plán
STONAVA – Podle předpokladů se čer-
venec stal ve výrobě nejslabším mě-
sícem tohoto roku, kdy pořádně ko-
pali vlastně jen horníci hlavního pře-
dáka Romana Badury z úseku ve-
doucího Rostislava Riedla s 28 981 
tunami. Rubáňoví nakonec splnili 
přesně na sto procent technický re-
žim. Čelbovým to nevyšlo a dlužili  
i na business plán.

„Minulý měsíc jsme vytěži-
li třiačtyřicet tisíc tun. Na režim do-
sáhli pouze v porubu 463 312 s kolek-
tivem Badury, ale ani tam neměli li-
mitní výkon,“ sdělil vedoucí provozu 
rubání Roman Janulek. Za řeč pod-
le něj ještě stály nějaké tuny od doda-
vatelů z Alpexu s hlavním předákem 
Dariuszem Heczkem z úseku Janusze 
Piełky. Ti nejprve dokončili přípravu 
dokopaného bloku 401 206/1 na li-
kvidaci a pak se přestěhovali do poru-
bu 463 200/2. „Museli tam nicméně 
řešit neustálé problémy se soudržnos-
tí stropu,“ podotkl Janulek.

Od ledna do července bylo celkem 
nakopáno 530 tisíc tun uhlí, čímž se 
překročil plán o dva tisíce tun.

Těžba měla v osmém měsíci pokra-
čovat právě na pracovištích Badurovy 
a Heczkovy party, avšak porub 
463 200/2 s dodavateli byl preventiv-
ně uzavřen kvůli zvýšeným vývinům 
oxidu uhelnatého. „Začátkem srpna 
nám najel nový blok 293 200/2 kam 
nastoupili horníci od Mirka Vaľanyho 
z úseku Karla Pochopeně. Oba nyní 
provozované poruby máme obsazeny 
v nonstop provozu,“ doplnil Janulek.

Červencové výsledky příprav 
ovlivnila jak plánovaná letní výlu-
ka na těžním zařízení, tak i příroda. 
„Vyraženo jsme měli 370 metrů, čímž 
jsme nesplnili technický režim o ne-
celých sto metrů. Dosud bylo v tom-
to roce vyraženo 4 266 metrů, což je 
neplnění business plánu o 347 met-
rů,“ popisoval vedoucí provozu pří-
prav Petr Glas.

K výluce poznamenal, že k dispo-
zici byl na tyto dny jen objem kapa-
city důlních zásobníků, které se vyu-
žily u prioritních ražeb. Ostatní party 
měly nadpracováno, případně se bě-
hem ní stěhovaly na nová pracoviště.

„V nejsledovanější oblasti budou-
cího porubu 402 206 nám nepřá-
la příroda, postavila nám do ces-
ty tektonickou poruchu, což rozhod-

lo o změně strategie obfárání. Než se  
ale připravila legislativa pro nový ob-
rys uvedeného bloku, ztratily osád-
ky od Tomasze Figury z Alpexu deset 
pracovních dnů. Druhá parta připra-
vující tento porub, kolektiv Patryka 
Holka, také z důvodu změny figury 
bloku musela ražbu zkrátit a připra-
vit respovou odbočku, čímž nesplni-
la režim o čtyřiatřicet metrů,“ upřes-
nil Glas.

Při obfarávce stěny 293 201/1 ko-
lektivem předáka Romana Kadlece 
došlo k opoždění vinou složitosti 
zmáhání přístupové chodby 293 297 
a také nutnosti zvýšeného zajišťová-
ní nadloží v místě stavby respové od-
bočky. „Ve sloji Natan trápila kolektiv 
předáka Waldemara Pasika z Alpexu  
velká poruchovost kombajnu MR 340, 

kdy v kombinaci se zajišťováním chod-
by pomocí APB-1K svorníků vypadl 
na technický režim čtyřicet metrů,“ 
pokračoval vedoucí provozu příprav.

Také kolektiv předáka Andrzeje 
Staszewského z Alpexu nesplnil 
technický režim při ražbě chodby 
463 242 o sedmnáct metrů, a to kvů-
li prodlužování přípravných pra-
cí pro obnovení čelby a výkonnosti 
kolektivu.

„Celý měsíc jsme se potýkali vli-
vem zvýšené absence se slabší vý-
konností skoro u všech kolektivů, 
neboť nahradit zkušené kombajnéry 
v době jejich dovolených bylo v mno-
ha případech nemožné. Je logické, 
že kluci, kteří dlouho s razicí tech-
nikou nejezdí, se během dovolených 
musí zase s těmito stroji nejprve sží-
vat a podle složitosti daného praco-
viště se poté mohou alespoň sna-
žit přiblížit výkonům zkušenějších 
kombajnérů. Z důvodu nižších  sta-
vů ve středisku příprav prostě někdy 
nejde zajistit adekvátní zastupitel-
nost,“ uzavřel Glas.

Provozované poruby jsou obsluhovány v nonstop režimu.
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Richard Müller
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Vedoucí úseku (vlevo) s hlavním předákem.
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Dokončení ze strany 1
Již tradičně bude k Hornickým slavnos-

tem patřit zábavné odpoledne pro děti, kte-
ré připraví Nadace OKD. Od 13 do 18 hodin 
se děti mohou v  Nadačním městečku těšit 
na kreativní dílničky, jízdu na ponících, fo-
tokoutek a další atrakce.

Program Hornických slavností OKD 2023

Univerzitní náměstí v Karviné
 � 10:00 – pietní akt, kladení věnců
 � 10:30 –  průvod krojovaných horníků a hornické kapely 

ke kostelu Povýšení sv. Kříže
 � 11:00 –  mše svatá za zesnulé horníky v kostele  

Povýšení sv. Kříže
Park Boženy Němcové v Karviné-Fryštátě

 � 14:30 – Fragile
 � 16:00 – Bastard
 � 17:30 – Gate Crasher
 � 19:00 – Rock & Roll Band Marcela Woodmana
 � 21:00 – Richard Müller

Vedení společnosti OKD opět věnuje za-
městnancům, kmenovým i dodavatelským, 
poukazy na nápoje, které si bude možné 
vyzvednout přímo v dějišti Hornických 
slavností, ve stanu OKD po předložení ASEP 
karty, případně sdělení rodného čísla.

Limitní výkony splnili jen přípraváři

 � kolektiv hlavního předáka Vladimíra 
Slíže z úseku vedoucího Adriana 
Firly na čelbách 402 220/1 
a 430 21/2 vyrazil 50 metrů při 
průměrném postupu 3,13 metru 
denně, čemuž odpovídal čelbový 
výkon 16,45 centimetru na raziče 
a směnu, 

 � kolektiv hlavního předáka Marka 
Noworyty z úseku vedoucího 
Romana Čápa na čelbě 293  241/1 

vyrazil 24 metrů při průměrném 
postupu 1,71 metru denně, čemuž 
odpovídal čelbový výkon 9,02 centi-
metru na raziče a směnu,

 � kolektiv hlavního předáka Michala 
Omelky z úseku vedoucího Romana 
Čápa na čelbě 463 242/1 vyrazil 
36 metrů při průměrném postupu 
3 metry denně, čemuž odpovídal 
čelbový výkon 15,79 centimetru 
na raziče a směnu.

Partneři
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Prázdniny na úpravně začaly výlukou
STONAVA –  Na úpravárenských lin-
kách Dolu ČSM proběhla jako ob-
vykle na počátku prázdnin výluka. 
Po loňské zkrácené, kdy šachta netě-
žila pouze čtyři dny, trvala letos de-
vět dnů, jak bývali úpraváři i jejich 
dodavatelé zvyklí. Na prádle se udě-
lala od 1. do 9. července spousta prá-
ce k zajištění spolehlivosti i vyšší bez-
pečnosti provozu. O komentáře jsme 
požádali experty na slovo vzaté, me-
chanika Jiřího Strouhala, vedoucího 
elektrifikace Pavla Durczoka a tech-
nologa Lukáše Burgra.

„Ve vlastní režii zaměstnanci stroj-
ní údržby na třídírně opravili bočni-
ce pásového dopravníku 123 a také 
přesyp mezi dopravníky 124 a 125. 
Tyto činnosti měli na třídírně tradič-
ně na starosti pracovníci vedení pře-
dákem Milanem Kopřivou. Na hrubé 
úpravně kolegové v čele s Mariánem 
Suchankem na 10. patře opravili sýp-
ky z  pásového dopravníku 271 do zá-
sobníku 251 a zvládli i zrenovovat 
žlab pod síty 401. A,B,C,D,“ řekl me-
chanik Jiří Strouhal.

Na jemné úpravně opravili stroja-
ři nádrž 6003, síto 5001 a odstřediv-
ku HVO 1400 číslo 1301.1 Stranou 
nezůstala ani hyperbarická filtrace, 
kde došlo například k výměně řetě-
zu hřeblového dopravníku na HBF 
2,“ pokračoval mechanik s tím, že 
na jemné úpravně vše řídil předák 
Radek Mokroš.

Dodavatelsky proběhla generál-
ka těžkosuspenzního rozdružovače 
Drewboy firmou Rektimont a dále 
oprava Bredfordu dodavatelem 
Průmyslové montáže.

„O výměnu  a částečné otoče-
ní potrubí flotačních hlušin se 

nám postarala společnost AWT - 
Rekultivace pod záštitou Martina 
Hurníka. Modernizaci vynašeče ma-
teriálů z mezizásobníku 252 zajis-
tila RPS Ostrava, vedená Zoranem 
Milenkovičem. Tato posledně zmi-
ňovaná akce pokračovala i po vý-
luce a skončila až koncem červen-
ce. Poslední důležitou operací, kte-
rou musím zmínit, je revize a úřední 
ověření vagonové váhy na koleji čís-
lo 10 tradičně v režii Tenzony,“ sdělil 
za údržbu mechanik Strouhal.

Pozadu nezůstali ani zaměstnan-
ci elektro údržby. „Provedli jsme 
roční kontrolu rozvoden, transfor-
mátoru a hlavních napájecích uzlů 
úpravny, udělali pravidelné revize, 
napomáhali strojní údržbě, provoz-
ním zaměstnancům a externím fir-
mám. Během výluky probíhala a  na-
dále probíhá modernizace elektroza-

řízení na úpravně ČSM firmou Q – 
Elektrik,“ líčil vedoucí elektrifikace 
Durczok.

,,Zapojili se také provozní zaměst-
nanci, vedení předákem Rudolfem 
Adamcem, kteří připravovali stroj-
ní linky a celky k opravám či revizím 
a zajišťovali dozory při pracích s ote-
vřeným ohněm,“ upozornil techno-
log Burgr.  Ten dále poznamenal, že 
se i během výluky expedovalo ze sklá-
dek, a to nejen na lokalitě ČSM, ale 
i ze Stonávky na Darkově a na loka-
litě ČSA. 

Na závěr závodní Radim Pavlík 
za vedení úpravny poděkoval všem 
kolegům i dodavatelům za dobře od-
vedenou práci, uskutečněnou v řád-
ných termínech. „A hlavně při tom 
nedošlo k žádné mimořádné události 
ani pracovnímu úrazu,“ dodal.

Z OKD

Jak jsem poprvé fáral
dokončení ze strany 1
Je mi šedesát, jako fotoreportér pra-
cuji už třicet let a celou tu dobu jsem 
se vyhýbal letu horkovzdušným ba-
lónem, ruským aerolinkám a fárání.

Své dospívání jsem částečně pro-
žil v restauračním zařízení Slovan 
v Porubě. Zde jsem se seznámil 
s mnoha havíři a slyšel až neuvěřitel-
né příběhy od rubání uhlí ve čtyřiceti-
centimetrových slojích a nošení hajc-
manů celou šichtu po závaly, výbuchy 
i barvité líčení úrazů způsobených 
dopravními pásy.

Ve svých dřívějších zaměstná-
ních jsem rovněž měl to štěstí pra-
covat s vysloužilými havíři, kte-
ří jen potvrzovali to, co jsem slýchal 
ve Slovanu. Vážil jsem si jich a měli 
u mne neskutečný respekt. Když k je-
jich vyprávění přidám své klaustrofo-
bické stavy, tak  po fárání jsem oprav-
du netoužil… Ale stalo se.

Obalil jsem foťák a přijel na Důl 
ČSM-Sever. Nervózní jsem teda byl 
dost. Po školení, které jsem téměř ne-
vnímal, jsme odešli do ředitelských 
šaten, kde už nás před kabinkami 
s našimi jmény čekalo připravené ob-
lečení na fárání. V tu chvíli jsem si při-
padal jako v předoperačním pokoji, 
kde čekám na transplantaci všech or-
gánů.  Ale podíval jsem se kolem sebe 
a uvědomil si, jak je vše perfektně při-
praveno, že se myslí na každý detail 
od velikosti bot až po šampón ve spr-
še. A to mne poprvé napadlo, že bych 
to mohl přežít.

Po nástupu do klece, která nás měla 
svézt dolů, jsem měl nepříjemný po-
cit, ale když jsem se podíval na ostatní 

cestující kolem sebe, tak jsem to roz-
dýchal a začal si to užívat. Když jsem 
pak vystoupil z klece, byl jsem jak 
v Jiříkově vidění. Na pozdravy Zdař 
Bůh, jsem se díval do země a nesmě-
le odpovídal ,,dobrý den‘‘, neboť jsem 
se z respektu k těmto lidem neodvážil 
odpovědět stejně, když jsem zde byl 
poprvé v životě. Taky jsem věděl, že 
jsme zde v době přípravy, a tedy stroje 
jsou vypnuté. I tak to byl zážitek.

Nedovedu si představit, že stro-
je jsou zapnuté, všude je plno prachu 
a lidi v tom pracují. Je to nejen těžká 
práce, ale člověk zde musí být celkem 
dost kreativní. A to myslím každé-
ho člověka. Taky to bude asi prostře-
dí, kde vznikají silná mezilidská pou-
ta, protože jeden člověk je zde závislý 
na druhém a chyby se tu asi moc ne-
odpouštějí. Něco jako když jste byli 
na vojně. Taky na to furt nadáváte, ale 
máte pocit sounáležitosti, který jinde 
nezažijete. 

Jo, bylo to moc fajn a můj respekt 
k těmto lidem ještě vzrostl.

Alexandr Satinský, fotograf ostrav-
ské redakce MF Dnes.
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Jeden ze Satinského snímků z podzemí.

Fotograf Alexandr Satinský.

Vykládka po příjezdu od dodavatele.
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Dokončení ze strany 1
Teleskopické stojky byly pro OKD 

vyrobeny na míru ze speciální oceli 
s vysokou pevností. Tvoří součást 
sedmnáctitunových mechanizovaných 
výztuží podpírajících nadloží sloje, aby 
nedocházelo k jejímu zavalení. Stejně 
jako sekce Fazos jsou teleskopické 
stojky polské produkce, dodala je tamní 
firma Famur.

„Před instalací v porubu budou stojky 
průběžně montovány do jednotlivých 

mechanizovaných výztuží v montážní 
komoře na výdušné třídě 402 266/2. 
Každá sekce se pak za pomocí 
hydraulického přepravního zařízení 
dopraví do prorážky porubu, kde 
se upne,“ popsal postup instalace 
hlavní mechanik Míra. Doplnil, že porub 
402 206 se směrnou délkou 517 me-
trů budou osádky kolektivu Dariusze 
Heczka kopat až do června roku 2024, 
odhadované množství uhlí je tam  cca 
432  tisíc tun.

Hrubé prádlo úpravny na stonavské šachtě.
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U příležitosti Dne horníků přejeme 
všem zaměstnancům OKD 

a dodavatelských fi rem hodně sil při 
výkonu jejich těžké a zodpovědné 
práce. V soukromém životě mnoho 

zdraví a spokojenosti. 
Zdař Bůh!

U příležitosti svátku Dne horníků přejeme 
všem našim zaměstnancům, důlním 

i povrchovým zaměstnancům společnosti 
OKD a všech dodavatelských fi rem zejména 

pevné zdraví. Mnoho úspěchů ve vaší náročné 
práci a štěstí po celý hornický rok.

Zdař Bůh!

U příležitosti svátku Dne horníků 
přejeme všem našim pracovníkům, důlním 
i povrchovým zaměstnancům společnosti 

OKD a všech dodavatelských firem zejména 
pevné zdraví. Mnoho úspěchů ve vaší náročné 

práci a štěstí po celý hornický rok.

Zdař Bůh!

U příležitosti svátku 
Dne horníků 

přejeme všem našim 
zaměstnancům, důlním 

i povrchovým zaměstnancům 
společnosti OKD a všech 

dodavatelských firem zejména 
pevné zdraví. Mnoho úspěchů 
ve vaší náročné práci a štěstí 

po celý hornický rok.

Zdař Bůh!

horníků přejeme všem našim 
zaměstnancům, důlním 

dodavatelských firem především 
pevné zdraví. Mnoho úspěchů 

Zdař Bůh!

U příležitosti svátku 
Dne horníků 

přejeme všem našim 
zaměstnancům, důlním 

i povrchovým zaměstnancům 
společnosti OKD a všech 

dodavatelských firem zejména 
pevné zdraví. Mnoho úspěchů 
ve vaší náročné práci a štěstí 

po celý hornický rok.

Zdař Bůh!

horníků přejeme všem našim 
zaměstnancům, důlním 

dodavatelských firem především 
pevné zdraví. Mnoho úspěchů 

Zdař Bůh!

Teleskopické stojky ušetří  
čas a zlepší efektivitu i bezpečnost

FO
TO

: A
le

xa
nd

r S
at

in
sk

ý



číslo 8 | ročník 534 Z OKD / ZA BRANAMI OKD

KARVINÁ

Rockotéka

Obecním domem Družba ve Fryštátě 
bude ve středu 27. září od 19 znít 
rock a metal,  „jak ho znáte z televize 
a rádia“. Rockotéku budou moderovat 
David Zbavitel a Tomáš Michalík (Rádio 
ČAS a TV Rebel), vystoupí na ní Marek 
Urbanec. Stylové oblečení na večer, 
který je podpořen i Nadací OKD v rámci 
projektu „S kulturou jsme si blíž“, se 
doporučuje!

HORNÍ SUCHÁ

Fedrování s folklórem
Tradiční akce pojící lidovou kulturu s hor-
nickými obyčeji se uskuteční v sobotu 
23. září od 16 hodin v Dělnickém domě 
v Horní Suché. Její dvanáctý ročník má 
za partnera Nadaci OKD, na pódiu se 
objeví Fitos Deszö Társulat z Maďarska, 
Rendošovci ze Slovenska, Mix Orchestra 
a Katowice z Polska a domácí Suszanioci, 
Slavíci, Chórek a Šmykňa.

HAVÍŘOV

Havířovské slavnosti

Nejvýznamnější hudební událost babího léta 
na Karvinku se uskuteční v pátek 8. a v so-
botu 9. září ve sportovní hale Slavie. První 
den bude patřit koncertům 05 a Radeček, 
Paulie Garanda, Wohnout, Tatabojs, 
Rybičky 48 a německého powermetalového 
Powerwolf. Moderovat vše bude Leoš Mareš, 
který druhý den vystoupí se svou DJ show. 
Kromě něho pak Queenie, Jiří Korn & Dance 
Company, Peter Nagy, Lucie Bílá, Mig 21, 
německá heavymetalová legenda Accept 
a finští rockeři Lordi. Nebude chybět dětská 
zóna se zábavou a atrakcemi.

OSTRAVA

Metal!!!
Slezskoostravský hrad čeká v sobotu 2. 
září nářez: další ročník festivalu s všeříka-
jícím názvem Metal!!!. Začne od 15 hodin, 
představí se Violent Reprisal, Translunaria, 
Murder Rape Amputate, Escuela Grind, 
Malignant Tumour a jako hlavní hvězdy 

nizozemské party Asphyx a Pestilence, 
které stály v 80. letech minulého století 
u zrodu death metalu.

ORLOVÁ

Konec prázdnin v letňáku
Poslední prázdninový víkend – v sobotu 
2. a v neděli 3. září – se v letním kině koná 
rozlučka s tímto nejen dětmi oblíbeným ob-
dobím, vždy od 14 do 21 hodin s opékáním 
párků a dalšími atrakcemi. Speciální nabíd-
kou a poděkováním za přízeň návštěvníkům 
„letňáku“ bude čepované pivo desítka 
i dvanáctka za pouhých třicet korun!

Sraz auto-moto veteránů
Orlovský spolek Václavka připravil na ne-
děli 17. září od 9 hodin ráno 12. ročník 
Srazu auto-moto veteránů. Odehraje se 
na starém náměstí, kde si je lidé mohou 
prohlédnout, součástí bude i okružní 
jízda městem v „retro“ autobusu pro 
veřejnost, beseda o cestovatelských 
zážitcích se starými vozidly či okružní 
vyjížďka přes Orlovou do Doubravy, kde 
se veteráni ukážou někdy okolo poledne.

Kalendárium akcí v (nejen) hornickém regionu

Karate je jenom jedno, když člověka 
pohltí, může v něm najít i životní styl

OSTRAVA – Na podzim uplyne čtyřicet 
let od chvíle, kdy si Jan Jurásek 
poprvé vzal bílé kimono a vstoupil 
do tělocvičny. Karatistou se stal dříve, 
než oblékl policejní uniformu, kterou 
posléze vyměnil za civil detektiva, 
a nakonec oblek vedoucího odboru 
ochrany a kontroly ve společnosti 
OKD. Japonské bojové umění se mu 
stalo nejen koníčkem, ale i životním 
stylem!

„Začal jsem ho cvičit v českobudě-
jovických kasárnách na vojně, pět let 
předtím, než jsem se stal policaj-
tem,“ vzpomínal Jurásek, který má 
za sebou dvaadvacetiletou kariéru 
ve službách zákona, v její poslední 
fázi na vysokém postu celorepub-
likového útvaru kriminální policie. 
Stal se i soudním znalcem v oboru 
ochrany osob, majetku a informací 
včetně utajovaných skutečností a má 
certifikát na vzdělávání pro strážné 
a detektivy, koncipienty. Do revíru 
přišel v roce 2014.

„Když se řekne karate, mnohým 
vyvstane představa bojovníka v bílém, 
který se snaží kopy a údery zlikvidovat 
soupeře. Smyslem karate ale není 
někoho zbít. Jedná se spíše o to, 
aby byl bojovník schopen především 
ovládat sám sebe, aby byl schopen 
ovládat tělo i mysl tak, aby do zápasu 
ani nemusel vstoupit,“ řekl Jurásek. 
Citoval v této souvislosti čínského 
mudrce Lao-́ C: „Kdo zvítězí nad 
soupeřem, je silný, avšak kdo zvítězí 
sám nad sebou, je mocný.“

Dnešní vedoucí ochrany a kontroly 
OKD dosáhl v tomto bojovém umění 
černého pásku, je držitelem 2. danu. 
„Věnuji se stylu shotokan, když jsem 
začínal, byl to v Československu totiž 
nejrozšířenější styl. Karate je nicméně 
jenom jedno, styly se liší v drobnos-
tech, jak různí mistři v průběhu staletí 
modifikovali techniky, aby vyhovovaly 
jejich fyzickým schopnostem. A to 
se mi líbí. V karate si prakticky každý 

najde to, co je dobré pro jeho věk 
i tělo,“ uvedl.

Pro moravskoslezské karatisty 
(Jurásek je aktivním členem Shotokan 
Karate-do International Federation 
Česká republika a zodpovídá i za roz-
voj SKIF CZ v moravskoslezském 
regionu) získával opakovaně i mini-
grantovou podporu z Nadace OKD. 
Například na semináře vedené Soshi 
Massaru Miurou, potomkem samurajů 
z Japonska dlouho žijícím a trénujícím 
v Itálii, držitelem 9. danu, u kterého se 
snaží také karate stále studovat.

V roce 2022 ukončil Jurásek 
závodnickou kariéru poté, co získal 
na Mistrovství ČR tři tituly mistra 
republiky, a to jak v soutěži kata týmů, 
tak i v individuální disciplíně kumite 
(volném boji jednotlivců). Finále této 
závodnické sezony bylo na Mistrovství 
Evropy v holandském Hertogenboschi, 
kde získal titul vícemistra Evropy 
za druhé místo v kategorii kata team 
masters muži. Od roku 2023 působí 
v organizaci SKIF CZ jako rozhodčí.

Na závěr si Jurásek dovolil opět 
citát, a to výše zmíněného velikána 
shotokan karate Soshi  Miury: „Ducha, 
mysl a srdce obnovuj každý den, to je 
karate-do, to je smysl každého dne. 
Vzdej se svého sobectví a udržuj svoji 
vnitřní harmonii v každé chvíli, ať jsi 
smutný nebo šťastný. Nikdy na to 
nezapomeň.“

Lidé z OKD, jak je neznáte

Pomozte nám tvořit tuto rubriku! Máte zajímavého nebo neobvyklého 
koníčka, dokázali jste něco výjimečného a chcete se o to podělit? Nebo 
máte takového parťáka? Napište na barbora.cerna-dvorakova@okd.cz nebo 
zavolejte na 606 774 346.

Jan Jurásek (první zprava) s českou výpravou na evropském mistrovství.
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Jan Jurásek a Soshi Massaru Miura.
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Extraliga nejlepších rubáňových  
a přípravářských kolektivů
ČERVENEC 2023

Rubání 

Pořadí kolektiv vedoucí 
úseku těžba    (t) tuny / 

den

odrubaná 
plocha za den    

(m2/ den)

rub. výkon 
    (t/hl/sm)

denní
postup    (m) kombajn, výztuž

1. Badura(463312/) Riedl 28981 1332 478.7 25,229 2,43 SL 300, Fazos 15/31, 15/33

2. ALPEX_Heczko(463200/2) Pielka 2011 92 35.7 3,946 0,21 SL 300, Fazos 15/33, 17/37

Přípravy – kombajny

Pořadí kolektiv vedoucí úseku měsíční
ražba    (m) m / d čistý výlom/den

    (m3/den)
čelbový výkon     
(cm/hl/sm) typ zařízení

1. ALPEX_Holek(402226/) Palej 83,00 3,32 84,66 20,34 AM-50/132 C05

2. ALPEX_Figura(402266/, 402266/2) Bajaczyk, Ing. 55,00 2,62 77,33 17,36 AM-50/132 C01

3. Pavlík(402246/3) Firla 46,00 2,88 60,38 15,48 AM-50/132 C03

4. ALPEX_Pasik(54625/) Bajaczyk, Ing. 29,00 1,38 34,66 10,03 MR 340X-Ex SANDVIK C01

5. Noworyta(293241/1) Čáp 24,00 1,71 46,46 9,85 AM-50/132 C02

Přípravy – klasické technologie 

Pořadí kolektiv vedoucí úseku měsíční ražba
    (m) m / d čistý

výlom/den    (m3/den)
čelbový 

výkon    (cm/hl/sm) typ zařízení

1. Slíž(43021/2, 402220/1) Firla 50,00 3,13 78,60 15,99 VVH-1U D01, NSU-1E C01

2. ALPEX_Staszewski(293241/1, 
463242/) Weglarz, Ing. 47,00 2,04 46,86 12,11 VVH-1U K03, NSU-1E K03

3. Omelka(463242/1) Čáp 36,00 3,00 71,10 16,44 VVH-1U C02, D 1131 HAUSHERR,NOELL C02

LEDEN – ČERVENEC 2023

Rubání

Pořadí kolektiv vedoucí 
úseku těžba (t) tuny / den odrubaná plocha za den 

(m2/ den)
rub. výkon 
 (t/hl/sm)

denní
postup (m)

1. Badura Riedl 151567 855 335.5 15,361 1,88

2. Turoň Miarka 105822 1376 478.4 30,611 3,39

3. ALPEX_Heczko Pielka 93484 534 333.3 18,967 1,60

4. Vaľany Pochopeň 77530 459 220.4 8,785 1,33

5. Pokorný Pamánek, Ing. 4078 453 134.6 11,584 0,68

Přípravy – kombajny

Pořadí kolektiv vedoucí úseku ražba (m) m / d čistý výlom/den
 (m3/den)

čelbový výkon 
 (cm/hl/sm)

1. ALPEX_Pasik Bajaczyk, Ing. 860,00 4,67 104,23 27,58

2. ALPEX_Figura Bajaczyk, Ing. 607,00 4,07 100,26 23,69

3. Noworyta Firla 553,00 4,65 106,14 24,98

4. ALPEX_Holek Palej 474,00 4,16 104,89 24,11

5. Kadlec Čáp 410,00 3,73 97,01 19,49

6. Pavlík Firla 299,00 3,74 80,57 19,88

Přípravy – klasické technologie

Pořadí kolektiv vedoucí úseku ražba  (m) m / d čistý
výlom/den (m3/den)

čelbový 
výkon (cm/hl/sm)

1. ALPEX_Staszewski Weglarz, Ing. 343,00 2,17 50,03 11,97

2. Omelka Čáp 303,00 2,33 59,78 11,98

3. Slíž Firla 298,00 2,40 61,81 11,49

4. Noworyta Čáp 58,00 2,64 62,31 14,19

5. SEFEKORA_Jakubišín Bury 56,00 1,14 29,64 6,57

6. ALPEX_Figura Zguda, Mgr. 5,00 1,00 24,60 4,13

Černý pásek a medaile z mistrovství.
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Zákaz kouření mimo 
určená místa platí
STONAVA – Docela slušné množství 
cigaretových nedopalků jednoznačně 
dokládá, že se v poslední době na sto-
navské šachtě porušuje Příkaz závod-
ního dolu č. 13/2021 o zvýšení požární 
bezpečnosti, v němž je konstatována 
nulová tolerance ke kouření v OKD až 
na striktně vyjmenovaná místa k tomu 
vyhrazená. Situaci za odbor ochrany 
a kontroly popisuje Vlastislav Kuruc.

„Nedopalky nacházíme ve velkém 
na chodbách a schodištích ve všech 
budovách. Že nejde o náhodný jev, po-
tvrzují rovněž záznamy z kamer. Zvýšené 
porušování zákazu kouření zazname-
naly i uklízečky, které se starají o úklid 
uvedených prostor,“ popisuje Kuruc. 
Z poslední doby zmiňuje přistižení 
jednoho z důlních pracovníků s cigare-
tou v ústech v místě, kde se to nesmí. 
Řešení na bezpečnostní komisi a postih 
ho nemine!

„Nechceme hned přistupovat 
k sankčním procesům, chceme raději 
znovu připomenout všem kolegům 
existující zákaz kouření. Nejdříve 
provedeme krátkou osvětu, k níž zajisté 
přispěje tento článek. Dále budou 
na lokalitách Sever a Jih vyvěšeny 
k danému tématu plakáty, aby se zákaz 
kouření opět dostal do povědomí všech 
zaměstnanců,“ vysvětluje specialista 
ochrany a kontroly. Upozorňuje také, 
že kontroly na sebe nenechají dlouho 
čekat a ti, kdo porušují Příkaz závodního 
č. 13/2021, musí počítat s patřičným 
potrestáním.

„Proto apelujeme na všechny kolegy, 
aby dodržovali zákaz kouření a zbyteč-
ně se nedostávali do problémů. Chci 
zdůraznit i povinnost všech techniků 

dbát na dodržování zákazu kouření,“ 
uzavírá Kuruc.

Kouření je v areálech OKD  povoleno 
pouze na místech,  které jsou označena 
cedulkami a vybavena popelníky.

Místa, kde je povoleno kouření na loka-
litě Sever:

 �  u východu z hlavní budovy směrem 
ke skladu MTZ (venkovní prostor),

 � u východu z budovy zdravotního 
střediska,

 � prostor před mechanickou dílnou,
 � před vchodem do Kulturního domu,
 � u bočního východu z hlavní budovy 

směrem k propagaci,
 � u východu ze správní budovy „C“ 

směrem ke kolovně,
 � před vchodem do budovy PPS a bu-

dovy autodopravy,
 � před denní místností nádvoří,
 � před denní místnosti v renovační 

dílně.

Místa, kde je povoleno kouření na lo-
kalitě Jih:

 � u východu z hlavní budovy směrem 
ke strojovně TZ (venkovní prostor),

 � v prostoru pěti metrů od vstupních 
dveří zadního schodiště – výměna 
prádla (venkovní prostor),

 � před vstupem do kolovny,
 � před objektem č. 9 – vchodem k mis-

trovi nádvoří.
Ve společných prostorech, kancelá-

řích, šatnách, koupelnách, záchodech, 
skladech a jednacích místech je kouření 
zakázáno. Nerespektování zákazu 
znamená porušení pracovní kázně, 
což bude projednáno na bezpečnostní 
komisi.

Bojuj proti prašnosti, 
bojuješ o své zdraví!
STONAVA – Měsíčním tématem bezpeč-
nostního poučení v OKD pro září bylo 
zvoleno riziko  uhelného a kamenné-
ho prachu na pracovištích. Ten, jak 
upozorňoval vedoucí odboru BOZP 
Břetislav Pukowski, znamená již 
z historického hlediska v hornictví 
nebezpečí hlavně chorob z povolání 
(zaprášení plic) a výbuchu.

„Při většině provozních operací do-
chází k vývinu uhelného, ale i kamen-
ného prachu, a to nejen v dole, ale též 
na úpravnách. Jak předejít riziku? 
Všemi dostupnými prostředky ome-
zovat jeho vývin na nejnižší míru!“ 
zdůraznil Pukowski. OKD věnuje sni-
žování prašnosti na  nejnižší možnou 
míru  maximální pozornost, soustře-
děnou  především na:

 � omezení vzniku uhelného prachu 
nasazením moderní dobývací a razicí 
techniky,

 � důslednou kontrolu na zneškodňo-
vání uhelného prachu (provádějí 
ji všichni důlní technici a fárající 
dozorčí orgány),

 � zavlažování uhelných slojí zavlažova-
cími vrty, vrtání s vodním výplachem, 
kapotáže přesypů a části pásů, kde 
dochází ke strhávání prachu důlními 
větry,

 � kontrolu usazování uhelného prachu 
v důlních dílech a jeho následné 
odstraňování smáčením vodou nebo 
poprašováním inertním prachem,

 � důsledné používání respirátorů.
„Respirátorem musí být vyba-

veni všichni fárající, tato pomůc-
ka musí být v použitelném stavu 
a připravena k okamžitému nasa-
zení. V současné době mají horní-
ci k dispozici tři typy respirátorů. 
Jeden reliéfový a dva typy jednorá-
zových, s ventilkem a bez ventilku. 
Velkou pozornost je zapotřebí vě-
novat řádnému nasazení respiráto-
ru, neboť ve správné poloze může 
zachytit až devadesát procent pra-
chu,“ popisoval vedoucí odboru 
bezpečnosti.

Podle platných bezpečnostních směr-
nic OKD musí lidé  používat respirátor 
při těchto prašných operacích:

 � vrtání vývrtů vrtacími kladivy a vrtací-
mi soupravami,

 � práce se sbíjecími kladivy,
 � strojní přibírka počvy,
 � strojní ražení, vyuhlování a nakládání 

rubaniny,
 � překládka a plenění mechanizované 

výztuže porubů,
 � pobyt v prostředí zasaženém výduš-

ným větrním proudem po provedené 
trhací práci  (minimálně po čas 
čekací doby),

 � plenění TH výztuže dlouhých důlních 
děl,

 � likvidace uhelného prachu v důlních 
dílech – omývání vodou, poprašování 
inertním  prachem,

 � čištění pásových dopravníků,
 � strojní přibírka kolejového svršku.

„Respirátor musí mít nasazen rov-
něž každý, kdo se nachází v důlních 
dílech ve výdušném větrním proudu 
uvedených prašných operací nebo při 
zjevném výskytu prachu ve vznosu. 
Povrchový zaměstnanec, který vy-
konává prašnou operaci, musí pou-
žívat jednorázové respirátory,“ uve-
dl Pukowski. Připomínal, že nasaze-
ní respirátorů při prašných operacích 
je povinné, nepoužívání má za násle-
dek finanční postih jak ze strany or-
ganizace, tak od pracovníků Krajské 
hygienické stanice nebo Obvodního 
báňského úřadu.

Riziko zaprášení plic

Důlní prach vlastně tvoří jeho velké 
částice. Největší se většinou usadí 
v horním dýchacím traktu či průduš-
kách a tělo je ho schopno se zbavovat 
vykašláváním. Nebezpečnější jsou 
částice o tzv. respirabilní velikosti, 
což je velikost částic menší než 5 µm 
(5 mikrometrů = 0,005 mm). Vnikají 
do plicních sklípků (alveol) a zůstá-
vají v nich. Proto se na pracovišti 
provádí měření respirabilní frakce 
prachu a pracoviště se pak zařazují 
do kategorií prašnosti podle množ-
ství této škodlivé části prachu. Aby 
horníci věděli, jaké je jejich procento 
naplnění NPE, mají tento údaj uveden 
každý měsíc na výplatních sáčcích. 
Jakmile zaměstnanec docílí 100 % 

expozice, nemůže již dále vykonávat 
práci na produktivních kontech v ru-
bání a přípravách, ale jen na důlních 
pracovištích zařazených do kategorie 
prašnosti třídy 1 nebo 2, nebo může 
se stanovenými náhradami ukončit 
práci v OKD. S hornictvím a prašností 
je spojen výskyt nemocí z povolání, 
nemoci plic – pneumokoniózy. Při 
pravidelných dvouletých kontrolách 
zdravotního stavu horníků v Karvinské 
hornické nemocnici jsou  sledovány 
změny na plicích, v jejichž důsledku 
může být uznána choroba z povolání. 
Měření v revíru provádí Centrální 
laboratoř pro odběr a stanovení praš-
nosti v pracovním prostředí vlastnící 
osvědčení o autorizaci.

Respirátor je základem proti riziku zaprášení plic.
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Jedno z míst vyhrazených pro kuřáky.
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Společnost Minova Bohemia 
přeje ke Dni horníků všem zaměstnancům 
společnosti OKD a celé hornické veřejnosti 
zdraví a spokojenost v osobním životě. 
V práci pak především hornické štěstí. 

Vedení společnosti Minova Bohemia s.r.o.
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Nadační městečko nebude chybět ani 
na letošních Hornických slavnostech
KARVINÁ – Nadace OKD bude jako 
obvykle patřit k zábavné a kulturní části 
Hornických slavností v Parku B. Němcové 
v Karviné – Fryštátě. Nadační městečko 
se otevře v sobotu 2. září hodinu po pole-
dni a fungovat bude do šesté večer.

„Vstup pro návštěvníky je tradičně 
bezplatný. Městečko se letos opět 
představí s kreativní a sportovní zónou, 
ale také dalšími aktivitami, jako jsou 
skákací atrakce, jízda na ponících či 

oblíbený fotokoutek. Nebude chy-
bět malování na obličej a aplikace 
permanentního tetování,“ informovala 
Monika Němcová, ředitelka Nadace 
OKD. O zábavný program se postarají 
také neziskové organizace z našeho 
regionu. To vše za podpory společností 
OKD a PRISKO. Na scéně, jak Němcová 
prozradila, budou i havířské tradice 
v podání skoku přes kůži, což zařídí 
Kroužek krojovaných horníků Gabriela.

Charitativní kalendář obsahuje 
i čelbu či úpravářky z Dolu ČSM
OSTRAVA – Staré šachty, hornické svát-
ky či tradice, báňské skanzeny, ale 
i čelba na Dole ČSM a pracovnice prá-
dla na jeho severní lokalitě. To je pro-
středí, kde ostravský fotograf Boris 
Renner tvořil fotografie do charitativ-
ního kalendáře Zdař Bůh 2024. Nebyl 
to zdaleka jeho první počin v souvis-
losti s havířinou,  ani s dobročinností.

„Oslovil jsem vedení společnos-
ti OKD, se kterou občas spolupra-
cuji, stali se partnerem této aktivity. 
Výtěžek z ní ostatně získá Barborka, 
dobročinná  organizace starají-
cí se o hornické sirotky,“ popiso-
val Renner platící nejen v regionál-
ním fotografickém světě za odbor-
níka přes industriál. Byť měl s prů-
myslem jedinou zkušenost z praxe 
v učení.

Rennera totiž oslovily šachty, oce-
lárny i strojírenské fabriky v souvis-
losti s jeho oblíbenou metalovou mu-
zikou. „Kdysi za socialismu jsem v ta-
kové kapele hrával, chtěli jsme nato-
čit videoklip na Karolině … což nám 
ovšemže nedovolili,“ popisoval s tím, 
že mu tvrdý „nářez“ k průmyslovému 
prostředí i jeho fotografování jedno-
duše sedí.

„První kontakty s OKD byly v roce  
2007, díky níž jsem vydal knížku s ná-
zvem Ostravaci všem!“ líčil Renner. 
V roce 2012 byl jediným autorem 
současných fotografií všech činných 
dolů v prezentační publikaci těžební 
společnosti pod titulem Po stopách 
OKD. V roce 2018 Renner se svou že-
nou Simonou založili projekt Retro 
Ostrava (www.retroostrava.cz) a za-
čali fotit stylizované fotografie z mi-
nulosti Ostravska. Za tu dobu vydal 
Renner čtyři charitativní kalendáře 
(podpora rehabilitace dětí s mozko-
vou obrnou). 

Představení a prodej  aktuálního 
charitativního nástěnného kalendáře 
Zdař Bůh 2024 pod hlavičkou OKD 
se uskuteční v rámci Hornických slav-
ností OKD v sobotu 2. září v Karviné 
a o týden později 9. září na akci 
Fajront! na Slezskoostravském hradě 
v Ostravě, která je součástí 27. setká-
ní hornických měst a obcí.

OKD / ZA BRANAMI OKD

Loňské městečko se vydařilo a pobavilo.
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Návštěvníci se v Nadačním městečku 2023  
mohou těšit na následující aktivity:

Kreativní zóna
 � ADAM - Autistické děti a MY – vý-

roba náramků z korálků, malování 
na přírodniny,

 � Dobrovolnické centrum ADRA 
Havířov – výroba broží,

 � Regionální knihovna Karviná– výroba 
záložek do knih,

 � Naše Montessa – práce s enkaustic-
kou žehličkou,

 � Sdružení pěstounů Elia – výroba 
zvířátek z korálků,

 � Velká náruč - výrobky z papíru,
 � Kroužek krojovaných horníků 

Gabriela – skok přes kůži, křížovky, 
omalovánky.

Sportovní zóna
 � Městský fotbalový klub Karviná - do-

vednosti s míčem, prodej suvenýrů,
 � SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů 

Karviná-Hranice – prezentace hasič-
ského sportu,

 � Tělocvičná jednota Sokol Karviná – 
hody míčem na bránu,

 � Family for Kids – překážková dráha,
 � Horolezecký oddíl Beskyd Karviná – 

horolezecká stěna,
 � Podané ruce – překážková dráha,
 � Dragon Club Karviná – prezentace 

bojových umění a jógy,
 � 1. FBC Karviná – hřiště na vyzkouše-

ní florbalu.

Další atrakce
 � Středisko volného času JUVENTUS, 

Karviná – malování na obličej a per-
manentní tetování,

 � nafukovací hrady
 � fotokoutek
 � poníci

O kalendáři

Hornické řemeslo je odjakživa dřina. 
Neustálý boj s přírodou, aby člověku 
vydala něco ze svého bohatství. Už dvě 
století fárají havíři stovky metrů pod zem 
a dobývají uhlí, bez něhož se dodnes, 
přes veškeré vynálezy, neobejdeme. 
Jsou parta, která při sobě drží. Neváhají 
si vzájemně přijít na pomoc a nasadit při 
tom život. Tímto kalendářem vzdáváme 

hold všem, kdo hornickému řemeslu 
zasvětili svůj život. Celý výtěžek z pro-
deje kalendáře poputuje Spolku svatá 
Barbora. Ten od roku 2004 podporuje 
děti, jimž zahynul rodič na následky 
pracovního úrazu. Osiřelým dětem 
pomáhá zajistit dostatek financí na stu-
dium, zájmovou činnost, rozvoj talentu 
i ozdravné pobyty. 
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Rádi bychom touto cestou 
popřáli všem povrchovým 
i důlním zaměstnancům 
OKD a.s. a dodavatelských 
fi rem u příležitosti Dne 
horníků. 

Do dalšího hornického roku 
přejeme pevné zdraví, štěstí 
a spokojenost v osobním 
i pracovním životě. 

THIELE GmbH & Co. KG

PANORAMA
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MFK má za sebou těžký boj a čeká ho další.
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VZPOMÍNÁME

Dne 9. září 2023 si připomeneme nedožité 80. narozeniny pana 
Josefa Kříže z Karviné, který pracoval na Dole ČSA. S láskou a úctou 
vzpomíná a nikdy nezapomene celá rodina.
Kdo jste ho znali, věnujte mu, prosím, tichou vzpomínku.

MFK a pražské „S“, na Letné to 
nevyšlo, v Edenu držte palce!
KARVINÁ – Los v nejvyšší fotbalové lize 
určil MFK po sobě slavná pražská 
„S“. Venku na Letné to poslední ví-
kend v srpnu proti úřadující mistrov-
ské Spartě nevyšlo. A první neděli 
v září bude druhý pokus v Edenu pro-
ti Slavii, kdy bude k tomu potřebovat 
alespoň na dálku i maximální fanouš-
kovskou podporu!

„S ohledem na sílu soupeře jsme 
změnili rozestavení a v první půli 
jsme byli hodně pasivní. Chtěli jsme 
vydržet co nejdéle bez inkasované 
branky, ale opak byl pravdou. Po vy-
loučení domácího Adama Karabce 
za loket do obličeje našeho Dominika 
Žáka jsme přešli na rozestavení se 
čtyřmi obránci a dvěma útočníky, 
otupili jsme soustavný tlak a poda-
řilo se nám skórovat. Škoda, že jsme 
vzápětí inkasovali, za stavu 3:1 už 
bylo hotovo,“ hodnotil karvinský tre-
nér Tomáš Hejdušek. Ten už před vý-
jezdem do Prahy připouštěl, že MFK 
„nemá co ztratit“.

Klubu s logem generálního partne-
ra OKD na dresech se alespoň poved-
lo dostat kanonýra Rajmunda Mikuše 
do čela tuzemských ligových střelců. 
„Zavřel jsem oči a napálil to na brá-
nu! Bohužel to nakonec moc nezna-
menalo,“ popisoval slovenský univer-
zál v karvinských barvách.

MFK se o víkendu 2. září nejpr-
ve představí na Hornických slavnos-
tech OKD ve fryštátském Parku B. 
Němcové, a to v Nadačním městečku, 
kde se mohou návštěvníci těšit na nový 
stan, vlčího maskota, soutěže, klubové 

upomínkové předměty i drobné dáreč-
ky. A v neděli 3. září už půjde, jak upo-
zorňoval mluvčí klubu, Adam Januszek 
do tuhého: „Vracíme se do Prahy 
do Edenu, kde v šest večer nastoupíme 
proti druhému v tabulce, Slávii.“ 

Horník z rubání Dolu ČSM  
na světové úrovni v Japonsku

Baník opět v dresech s logy OKD, těžaři jsou hlavním partnerem karvinské házené
KARVINÁ – S logy OKD na nových dresech 
vstoupí v sobotu 2. září karvinští házen-
káři do dalšího extraligového ročníku. 
Baník totiž obnovil spolupráci s těžební 
společností OKD, jež se stala jeho 
hlavním partnerem. Za cíl má v sezoně 
2023 / 2024 bojovat o nejvyšší příčky 
v domácích soutěžích a samozřejmě 
navázat na loňský úspěch, čtvrtfinále 
v Evropském poháru, jak sdělila mluvčí 
klubu Michaela Hlubková.

Jaké  měla karvinská házená 
v poslední době úspěchy, čeho 
chce dosáhnout nyní?
Za posledních šest let jsme se stali 
dvakrát mistrem České Republiky, 
třikrát vicemistrem, jeden ročník se 
bohužel nemohl z důvodu covidové 

situace dokončit, dále jsme se stali 
vítězi Českého poháru a nelze nezmínit 
úspěchy karvinské házené na poli 
Evropského poháru.

Kdo je prezidentem klubu, 
trenéry, největšími hvězdami, 
novými posilami?

Prezidentem klubu stejně jako 
hlavním trenérem A týmu je i nadále 
Michal Brůna, mezi největší hvězdy 
patří Dominik Solák, který byl zvolen 
nejlepším házenkářem extraligy pro rok 
2022/2023, nesmíme opomenout ani 
legendu Martina Galiu, kterého není 
potřeba  karvinským fanouškům ani 

představovat. Mezi nejvýraznější posily 
pro letošní ročník extraligy jsme  přiví-
tali levorukou pravou spojku Dušana 
Živanova. 

Jací jsou karvinští domácí 
fanoušci, vytvářejí v hale tolik 
potřebnou kulisu?

Fanoušci HCB Karviná patří k těm 
nejlepším v republice, a to nejen 
na domácí půdě, ale i na venkovních 
zápasech. Velmi si vážíme jejich 
podpory, jsou naší hnací silou. Jejich 
nadšení a věrnost jsou pro náš tým 
neocenitelné.

Čeho  už Baník v minulosti díky 
historickým vazbám na těžaře 
dosáhl?
Historické  úspěchy Baníku byly v mi-
nulosti právem spojovány především 
s velkou podporou společnosti OKD. 
Máme proto velkou radost, že tato 
spolupráce byla v jisté mí ře navázaná 
i nyní a můžeme se společně vydat 
na cestu, která, pevně věříme,  bude 
úspěšná. 

Mládežníci a těžařská nadace

Karvinská házená, především její 
mládežnická základna, získala podporu 
i od Nadace OKD. „Mladší žáci díky tomu 
vyrazili na ozdravně-sportovní tábor 
do města Koper ve Slovinsku na pobřeží 
jaderského moře, jehož dominantou je 
přístav, kostel a neobvykle velké, kruhové 

náměstí. Kluci si tam pobyt užívali, koupali 
se a navštívili i Piran, který leží na pobřeží 
Jaderského moře,“ popisovala nadační 
referentka Silvie Balčíková. Na pobytu 
pochopitelně došlo i na házenou, HCB se 
účastnil mezinárodního turnaje zvučné-
ho jména Koper Handball Cup! Během 

zápasů navázal nová přátelství a získal 
spoustu nových zkušeností, které zúročí 
v hráčské kariéře. Mladší žáci navíc přivezli 
v obrovské konkurenci krásné čtvrté mís-
to. Doma uspořádal Baník koncem srpna 
za podpory Nadace OKD i mládežnický 
turnaj Karviná Cup.

Horník na mistrovství světa v plavání.
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Společnost ZAM-SERVIS s.r.o. 
děkuje všem zaměstnancům 
společnosti OKD za spolupráci a 
přeje ke Dni horníků mnoho zdraví, 
štěstí a úspěchu.

Rádi bychom Vás informovali, že 
naše společnost je spolehlivým 
dodavatelem fotovoltaických systémů 
na klíč pro firmy i soukromé osoby.

HAVÍŘOV – Horník z rubání stonavské 
šachty má za sebou účast na světo-
vém mistrovství v plavání ve Fukoce 
v Japonsku. Libor Hracki si odtamtud 
sice neodváží žádné medaile, jako to 
dokázal například nedávno v Tampere 
ve Finsku,  ovšem v konkurenci těch 
nejlepších se tak úplně neztrácí.

„Průměrně jsem byl šestý sedmý 
nejlepší evropský účastník. Tedy, kromě 
stovky kraulu, kde v mé kategorii star-
tovalo ze sto patnácti plavců celkem 
sedmašedesát domácích, skončil jsem 
v ní třiapadesátý. Vůbec jsem tam měl 
dojem, že plavu japonské mistrovství,“ 
popisuje Hracki závodící v poslední 
době za podpory zaměstnavatele, 
společnosti OKD.

Fukuoka pro něj znamená 16. 
místo na 200 metrů prsa, 27. na 100 
metrů prsa, 25. na 200 metrů kraul a 
stejné umístění i na 100 metrů kraul. 
Gratulujeme!
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PŘIVEĎ NOVÉHO 
KOLEGU NA DŮL 
A ZÍSKEJ ODMĚNU 
20 000 Kč!

  

ODMĚNA BUDE VYPLACENA PO ODPRACOVÁNÍ PRVNÍCH 
4 MĚSÍCŮ NOVÝM ZAMĚSTNANCEM, KTERÝ V DANÉM OBDOBÍ:
 odpracuje alespoň 85 % povinných dnů 

(dovolená se započítává do odpracované doby),
 bude stále v pracovním poměru,
 nebude ve výpovědní lhůtě,
 neměl neomluvenou absenci.

PŘIVEĎ NOVÉHO 
KOLEGU NA DŮL 
A ZÍSKEJ ODMĚNU 
20 000 Kč!

PODROBNÉ INFORMACE ZÍSKÁTE:

Poradenské centrum OKD, a.s.
třída Osvobození 1721/9, Karviná

+420 725 756 830
+48 694 629 890

  telefonicky osobně     na webu
www.pracevokd.cz
www.rekrutacjaokd.pl

PŘIJMEME:

Horníky raziče a rubače.
Horníky ostatních činností.
Důlní zámečníky a elektromontéry.

Zapoj se do LIGY NÁBORÁŘŮa vyhraj dalších30 000 Kč!

Nabídka platí od 2. 1. 2023 do odvolání.


